

高醫校史暨南台灣醫療史料館 一週年精采回顧

■高醫校史暨南台灣醫療史料館 林丁國 組長

2014 年10月16日正逢本校創立一甲子之日，盛大的校慶活動其中一項即是「高醫校史暨南臺灣醫療史料館」開幕揭牌儀式。本館位於校園舊二棟東翼，將原本的階梯教室打通改造設計為展場空間，足見校方對本館之大力支持與殷切期待。館內常設展則分成「高醫校史」和「南臺灣醫療史料」兩大部分，為校園人文素養之提升作出實質貢獻。

回顧本館成立一週年之際，參觀人數已超過七千人次，舉辦的活動亦頗受好評。首先，為慶祝本館正式營運，舉辦饒富意義和趣味的「開幕好禮三重送」。其次，本館館徽Logo設計開放全校教職員生參與競賽，並由觀眾投票占一定比率的分數，藉此增加觀眾的參與感。此外，2014年11月起開始召募志工團並進行培訓，以協助館務推行及展場輪班執勤，成為本館重要的一支生力軍。2015年5月舉辦「踏尋在地文化系列講座」，邀請校內外學者專家介紹高雄和臺南的歷史文化和古蹟景點，此活動同時也搭配在地美食小吃，是兼具知識與味蕾的雙重饗宴。

2015年1月本館向文化部提出「多元文化溝通詮釋—高醫史料館展示行銷整合計畫」，幸運通過獲得補助，此計畫即本館第一檔特展—2015年5月25日盛大揭幕的「西醫入港：馬雅各來臺150週年紀念特展」。除了與馬雅各相關醫療和傳教的靜態展示之外，也首次將活動場域延伸到戶外，進行兩場「馬雅各打狗、旗後尋根之旅」，實際走訪馬雅各的歷史足跡。此活動係與高雄市立歷史博物館聯合舉辦，參與情況相當踴躍，網路報名甚至造成「秒殺」現象。除了動靜態展之外，更於10月3日在市立歷史博物館舉辦「西力東漸·打狗變遷：馬雅各



▲「踏尋在地文化系列講座」共舉辦四場講座，校內人員參加情形踴躍

來臺150週年紀念座談會」，邀請校外學者專家進行學術座談。

由於校方對本館高度重視、鼎力支持，在館長睿智帶領之下，全體同仁齊心協力，並秉持以客為尊的服務宗旨，每位參觀者都是我們的貴賓，去年7月榮獲本校103學年度各單位服務品質滿意度調查，行政單位整體滿意度第二名，這對我們的付出是極高的肯定，也是莫大的鼓舞。本館對未來滿懷雄心壯志，同時也期待您的參與和支持，並希望不吝給予批評與建議。



▲馬雅各尋根之旅特別邀請高市文資委員，也是旗津在地文史工作者的謝榮祥老師為主講老師